

PARACERES TECNICA Y POLITICA

Las actividades humanas, en lo que trascienden de lo estrictamente fisiológico, pueden clasificarse en dos grandes agrupaciones: actividades técnicas y actividades políticas. Actividades políticas, son las que tienden al mando, al dominio: su objetivo es el poder. Las actividades técnicas se dirigen a la creación o transformación de riqueza: su objetivo es el hacer. Las actividades técnicas son substantivas, esenciales lo mismo para el desenvolvimiento de la vida privada que para el de la vida pública.

Las actividades políticas son adjetivas, accidentales para ese desenvolvimiento privado o público. Para la realización de la vida de un individuo o de un pueblo, lo fundamental, lo primario es poder hacer y, efectivamente hacer todo aquello que, descubriendo energías, creando o transformando riquezas, contribuye a mantener la vida en una trayectoria de ininterrumpida superación: eso es actividad técnica—en un sentido amplio. Sobre ella como base, vendrá la apreciación respecto a la extensión, preferencias y modos que hayan de darse a esas actividades técnicas, y esto constituirá la actividad política, que tenderá a la posesión del poder para hacer con sujeción a los principios inspiradores de cada posición política adoptada.

Salta a la vista, después de estas breves consideraciones, que la actividad política, cuando se presenta como cosa substantiva, sin un contenido técnico—en el amplio sentido que venimos dando a esta palabra—, aspirando al poder, no para hacer, sino por el poder mismo, como expresión de la vanidad de los individuos en la vida nacional, y de la vanidad de los pueblos en la vida internacional, es de efectos desastrosos en la gobernación municipal, provincial o estatal. Es entonces cuando surge el profesionalismo político, que tiene como suprema aspiración, la posesión del poder para poder continuar ocupando posiciones preeminentes, que lleven anejo el dominio de personas y cosas. La Historia de España puede explicar-

se, en muchos de sus pasajes, tomando como base de interpretación, la existencia de ese fenómeno del profesionalismo político.

Frente a ese mal, nuestro tiempo va reaccionando. Los hombres se dividen no en políticos y no políticos, sino en hombres que son capaces de hacer y hombres incapaces para suscitar un átomo de progreso en la vida de su país. A los primeros corresponde la dirección de la vida pública; a los que tienen visiones claras y certeras de los distintos problemas y de sus soluciones; a los que no temen molestias ni responsabilidades, cuando se trata de ayudar a la realización del progreso; a los que tienen siempre tendido el arco del espíritu en puntería a un ideal de constante superación; a los que, cuando consideran su obra terminada o sus fórmulas fracasadas, dejan espontáneamente el paso a otros hombres animados de los mismos anhelos y provistos de otras soluciones.

Así, el político profesional desaparece para dejar paso al político ocasional, que funde las actividades técnica y política, que trabaja denodadamente por dotar a su pueblo de una mejor organización de servicios, de vías de comunicación, de centros de enseñanza, etc., etc., con arreglo a las determinaciones que su especial interpretación de las necesidades y

de los recursos le sugieren.

Y por eso tiene tanta razón el profesor Adolfo Posada, cuando comentando una de las obras del tratadista de Derecho Público, León Duguit, dice: «En cierto respecto, el problema del Estado contemporáneo es una cuestión difícilísima de resolver, consistente en la manera práctica de armonizar los ideales del Estado representativo, democrático, de opinión pública, que exige una intervención decisiva de la voluntad social (simbolizada en el sufragio amplio o amplísimo) con las de la técnica de los servicios y la necesidad de una intensa intervención del elemento profesional en el Gobierno: la necesidad de armonizar la democracia con la eficacia: he ahí el problema».

Y quizás la característica más destacada del actual régimen político español sea, precisamente, hacer desaparecer el profesionalismo político y fundir las actividades técnica y política, colocándose en situación de resolver, el problema que plantea el profesor Posada.

JUVENAL DE VEGA Y RELEA.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

LEA V. NUEVO DIA

Se traspasa por cambio de residencia

Establecimiento de TEJIDOS, PAQUETERIA y COLONIALES, situado en Jaraiz de la Vera, en lo más céntrico, con local nuevo y amplio. Cuenta con buena clientela por llevar operando durante 45 años

PARA INFORMACIONES Y DETALLES: **Luis Fernández López PLASENCA** Apartado 12 (Cáceres)

En la ruta

Cómo cae un imperio

La revolución rusa, consecuencia obligada después de la gran guerra y de la opresión zarista, ofrece a diario multitud de ejemplos para la historia de la Humanidad.

Con todos los horrores y todas las tristezas de una tan honda revolución, nos trae con frecuencia la noticia de como cae el imperio de esos jefes que se encumbran en Rusia hasta las nubes y de la noche a la mañana caen con todo el estrépito de su elevación.

Hay que ver la posición de Trotsky, que durante siete años lo ha sido todo en Rusia y ahora, por obra y gracia de su sucesor Stalin, quien lo ha anulado por completo y el favor del pueblo se ha vuelto en iras contra él.

Antes sería un galardón proclamarse partidario y amigo de Trotsky y hoy es un delito que sus más íntimos procuraran ocultar, apesar del afecto que le guardan.

La ola bolchevique es tan avasalladora e irreflexiva que no respeta ni a sus mentores.

Así están ellos.

LOS REGALOS DE

NUEVO DIA

CUPON

para la rifa de DOS cerdos en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 21 de Enero de 1928.

20 Cupones dan derecho al canje de los mismos por un billete con

:DIEZ NUMEROS:

Anoche regresó el rey a Madrid

(POR TELEFONO)

Madrid (19, 4'35).—Anoche regresó a la Corte su majestad el rey, después de pasar varios días cazando en la dehesa La Quintanilla.—*Mencheta.*

El mejor negocio que puede V. emprender UNA FABRICA DE HIELO

La Industrial Frigorífica Moya, por ampliación de maquinaria vende dos instalaciones para producir: una, 1.000 kilos, y otra, 2.500. Una y otra están completamente nuevas y pueden verse funcionar. Son de la mejor marca para fabricar hielo.

Daré cuantas garantías sean precisas y me encargaré de su instalación, dejando completamente enseñado al comprador en el manejo de la misma.

Industrial Frigorífica Moya. Talavera de la Reina (Toledo)

Jornada deportiva Los partidos de fútbol jugados ayer en España

Un futbolista resulta con una pierna fracturada

MADRID 21 (5'05 t.)

(POR TELÉFONO)

El resultado de los más interesantes partidos de fútbol jugados ayer en toda España, es el siguiente:

Madrid.—Racing, 3 goles; Unión Sporting, 2.

Irún.—Real Sociedad de San Sebastián y Unión Irunesa, empataron a 2 tantos.

En uno de los avances, Gamborena sufrió un fuerte encontronazo contra Matías, del Irún, resultando este jugador con una pierna fracturada.

Al terminar el partido, el público se precipitó al

campo, intentando agredir a los jugadores de San Sebastián y al árbitro, viéndose precisada la Guardia Civil a dar una carga para disolver los grupos y proteger a los jugadores.

Oviedo.—Real Oviedo, 2; Racing, de Langreo, 2.

Zaragoza.—Iberia, 3 goles; Osasuna, de Pamplona, 2.

Murcia.—Murcia F. C., 5; Deportivo de Cartagena, 0.

Bilbao.—Athletic, 5; Arenas y Baracaldo, empataron a tres.—*Mencheta.*

Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449.
CACERES

Firma de Instrucción Pública

El presupuesto de la Real Academia Española

(POR TELÉFONO)

Madrid 21, (3'45 t.)—A mediodía fué facilitado a los periodistas en el Ministerio de Instrucción Pública un extracto de los más importantes decretos firmados esta mañana por el rey en el despacho ordinario.

Entre estos decretos hay uno aprobando el reglamento y presupuesto de la Real Academia Española conforme al decreto de 26 de Noviembre de 1926.

También figuran varias concesiones de crédito para construcción de grupos escolares en diversas provincias.—*Mencheta.*

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Continúan en Italia las manifestaciones populares contra el tratado entre Francia y Yugoslavia.

Y sin embargo, se sigue hablando de paz.

Eso lo garantiza, mientras pueda, la Sociedad de Naciones.

Una de las preocupaciones del momento, al margen de la acción gubernamental, es la reforma de las costumbres.

Si eso se deja sentir en Madrid, es indudable que al resto de España le conviene.

Sin opción a tomarlo o dejarlo.

Al decir de uno de los rotativos nacionales, el seguro de Lotería será un buen negocio para el concesionario.

¡Hombre! que se reparta un poquito la gandalla.

GRAN Carmiña, Flor de Galicia

TEATRO por CARMEN VIANCE

En esta película toman parte los famosos y notabilísimos Coros Gallegos, **Ecos D'Omiño** y una pareja infantil de baile, dirigida por el Sr. Vendrel. Los más bellos y hermosos paisajes de GALICIA

VIDA PROVINCIAL

CECLAVIN AL DIA

Variaciones.- De ayer, de hoy, de mañana...

Mis amigos un tanto románticos, gustan de paseos solitarios; por eso condujeronme el otro día a aquel campo, situado en una de las márgenes del río Alagón, terreno de empinadas cuestas, de fondos melancólicos, de sombras honradas preñadas de un carácter tan extremo, que hace decir: esta es la tierra que cantó el poeta.

Yo, francamente hablando, hombre bastante dado a dejarme llevar por el ambiente, al adentrar por los vertientes verdequeantes que hacia el río se precipitan, en verdad que tan romántico como ellos, gusté de aquellos sitios de embrazadas soledades, y en los que el silbido del pastor y el pacer del ganado son quienes allí rompen la quietud y el mutismo, henchidos de grandes secretos.

¡Era una tarde de Noviembre! Era una tarde de otoño, triste, silueta exacta de la estación. Dirigi mi vista por el tranquilo y recio panorama, y ofrecióse una choza, cerca de ella un auto.

¿Pero cómo? ¿Aquí un auto? ¿Aquí, en estos campos donde moran los pastores y triscan los borregos; por estos campos escondidos y accidentados; por estos campos de tono reflejante de resistencia al progreso?

Sí, efectivamente, un auto. Por allí, por aquel terreno, acogedor por tantos siglos únicamente del pastor y del ganado, trepidan ya las bocinas, suenan los klaxon, zumban los motores. El progreso ha sabido llegar.

Seguimos andando. No habíamos dado muchos pasos, y allá, en lo más profundo, más abajo que todos los peñascales, aguas turbias que caminan al morir, que dijo el poeta: el río Alagón. En aquel trozo divisado, varios saltos de agua, sobre los cuales se

yerguen unos molinos, no sé como, pero cierto que pregonan son cosas ya viejas, inútiles, inservibles, abandonadas, suprimidas por otras mejores; en efecto, la electricidad hoy las tiene así, el progreso las ha abolido.

Ellas constituyeron cosas buenas, útiles, necesarias para otras generaciones, para otros hombres; para nosotros no.

Y el tiempo se iba; la tarde empezaba a dar los primeros estertores de su agonía. Hacia acá encontramos las «Minas de San Salvador», de fosforita, en ellas solamente el detalle de unos rieles nos indicaban la mano del hombre civilizado estuvo. La curiosidad nos detuvo ante los enormes subterráneos. Y a todos se nos ocurrió: ¿Porqué aquí no se trabaja? Es verdad, una riqueza despreciada. ¿De qué sirve que la naturaleza nos favoreciera, dándonos esos ricos y abundantes filones de fosforita?

Si la naturaleza con ellos nos favoreció; mas, por otro lado, nuestra incommunicación, nuestra falta de vías y medios económicos de transportes, los tiene como algo improductivo ¿qué más dá? Aquí entra la acción del hombre, la intervención humana, que pondría, dotándonos de vías de comunicación, lo imposible e inexplorable en fácil y remunerador.

Sobre esto dice el señor Altamira, en su Historia de la civilización española: «Así, la primera y más importante cuestión social que el pueblo español tiene planteada en su historia y hacia la cual debería haberse orientado su actividad ante todo, es la de modificar el medio físico en que vive, aplicando a esto la mayor parte de sus fuerzas y de su atención, como base de todo su desarrollo nacional».

¿Cuándo llegará el día para los mismos? ¿Cuándo la actuación humana, tendiendo vías de comuni-

Méjico y los Estados Unidos

Actitud del presidente Calles respecto a la rebelión de Nicaragua

Washington, 20.-La embajada de los Estados Unidos de Méjico ha publicado una nota declarando que los facsímiles de supuestos documentos publicados por cierta parte de la Prensa norteamericana, con la firmación de que se trata de escritos oficiales del gobierno mejicano que demuestran el apoyo del presidente Calles a los liberales rebeldes de Nicaragua son de una falsedad notarial y que se trata de un manejo encaminado a desprestigiar a Méjico, cuyo gobierno está animado siempre del deseo de mantener sus buenas relaciones de amistad con los Estados Unidos.—Fabra.

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADE-RAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

cación, hará explotable esa riqueza?

Llegó el automóvil a la escondida vivienda del pastor, vino la electricidad, suprimió unos molinos y nos dotó de otros mejores, vendrá... el día...? Esperemos... aquel día venturoso en el que este pueblo reciba lo que debe esperarse de su riqueza.

EL CORRESPONSAL
20-11-927.

Actos religiosos

La ciudad de Málaga y el Sagrado Corazón

(POR TELÉFONO)

Madrid 21, (4'35 t.)—Comunican de Málaga que con extraordinaria solemnidad se celebró ayer en aquella localidad el acto de dedicar la ciudad al Sagrado Corazón de Jesús.

Asistieron el cardenal arzobispo de Granada y numerosos prelados de la archidiócesis.—Mencheta.

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden
Se efectúan toda clase de composuras

SANTAOLARIA

Alfonso XIII, 18 :- Teléfono, 270
CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO

— — — CRIMINAL

Daño

Cuando se produce lesión o pérdida en los bienes ajenos, y la causa de tal menoscabo es ilícita, el delito de daño se perpetra, y este es el imputado al procesado Cirilo Montegudo Sanseroni, chófer al servicio de don Santiago del Canto, porque guiando con negligencias e imprudencias, al regresar de Aldea Moret el día 9 de Noviembre de 1926, chocó con un banco de piedra, ocasionando daños en el automóvil.

Manifiesta el procesado que el día de autos sacó el coche para probar como funcionaba el «embrague», y al volver del paseo que hizo con tal fin, un perro se interpuso en el camino, y por no atropellarle, viró rápidamente, produciéndose entonces el choque.

Los testigos dan fé de que el viaje a las Minas se hizo exclusivamente para probar el coche, y no con ánimo de solazarse y divertirse; ocurriendo el choque, mas no porque el procesado se condujera irreflexivamente.

Mantiene el fiscal, don José Remacha, las conclusiones provisionales, pidiendo la pena de 125 pesetas de multa, y el defensor, don Emilio Herreros, afirmando que su patrocinado se condujo con prudencia y discreción, solicita se dicte una sentencia absolutoria en todos sus extremos.

Tenencia de arma de fuego sin licencia

Los procesados Victorio Romero y Julio Rodríguez, fueron sorprendidos por la guardia civil, en ocasión que cazaban en la dehesa «Villaluenga», del término de Garrovillas, con escopetas para cuyo uso carecían de licencia; aunque ellos niegan el hecho, lo afirman rotundamente los testigos que declaran.

Ante el resultado de las pruebas, la defensa, a cargo de don Domingo Martín Javato, acepta la calificación jurídica del delito, más interesa que la pena sea aplicada en la más reducida proporción.

Sentencias

En causa por hurto, se impone a Raimundo Suárez Escalante, la pena de seis años y un día de presidio mayor.

A Francisco de la Calle del Río, se le absuelve del delito de lesiones por imprudencia temeraria.

Se impone por tenencia ilícita de arma de fuego a Ladislao Fernández Caballero, la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Señalamientos

Día 22. Juzgado de Montánchez. Lesiones, contra Braulio Muñoz Caro, a quien defiende don Manuel Calles; procurador, señor Pulido; ponente, don Justino de Llera.

Coria. Lesiones. Procesada, Máxima Díaz Hoyos; abogado, don Luis Pérez Córdoba; procurador, señor Borreguero; ponente, el señor presidente.

El Lledo. Gregorio López

GRAMOFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

Capdevielle (Hijo)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Gyma, Roscoff, etc., etc.



UN CASO VERGONZOSO EL CURANDERO DE CASAR DE PALOMERO

Señor director de NUEVO DIA.

En el periódico correspondiente al día 17 del actual, al final de la información de primera plana sobre el caso de intrusismo del curandero de Casar de Palomero, se adicionan unas cuartillas enviadas desde estos lugares, en las que se me alude de una manera directa, vertiendo frases y conceptos que atañen a mi dignidad profesional, que considero preciso aclarar, para que cada cual quede en su lugar.

No pretendo desenmascarar al comunicante que habla el escrito, cuyo nombre no quiere dar el autor del mismo; porque acostumbro, a responder con la indiferencia, a los que pretenden esconder su miserable pecado en una acusación injusta y calumniosa; y... eso es lo que hago, devolverle mi más absoluto desprecio.

Me queda la satisfacción de poder decir desde las columnas de este periódico, que la persecución que viene sufriendo el curandero desde un año a esta parte, a mí se me debe, ahí está el Colegio Médico y demás autoridades sanitarias que no me dejarán mentir.

Yo fui el que el año pasado, por esta fecha, presenté al mismo tiempo una denuncia a la Dirección General de Seguridad y al señor gobernador civil de la provincia, que dió por resultado la formación del primer expediente, en consecuencia del cual el señor gobernador puso al curandero una multa de 250 pesetas.

Yo fui el que, en unión del presidente de la Junta de partido de Hervás y otros compañeros, denunciábamos nuevamente el caso al alcalde de esta villa, que dió por resultado la formación del segundo expediente y la imposición de 500 pesetas de multa, que el curandero no ha pagado ni pagará, según expresión del mismo; esto, claro es, que no es obstáculo para que haya aumentado el precio de las multas impuestas.

Yo soy el que constantemente estoy sosteniendo debates y polémicas censurando la estancia del curandero en esta villa, actitud que me ha proporcionado no pocos disgustos y enemistades; pero actitud que sostendré en tanto no se remedie este mal.

Echemos un borrón de tinta sobre algunos hechos y escritos cursados durante la tramitación del segundo expediente, porque ya le he dicho mi natural se aviene mal con el papel

de acusador, en el Colegio y compañeros del partido únicos capaces de juzgar nuestros actos de moral profesional, saben bien, quien es el verdadero protector del curandero.

Y para terminar diré, no como los autores de los anteriores artículos, que si el curandero, cura con agua, que si vienen los neurasténicos e ignorantes etc. etc., esto es cosa sabida, sino que diré lisa y llanamente que cada día es mayor el número de enfermos que afluye a él, algunos días a centenares, diez o doce autos sin contar con los de a caballo y los de a pié; llegan días que el curandero rebasando la medida de su cinismo, que es muy grande, no solo se conforma con ver a los enfermos en su casa y en los domicilios particulares, sino que viene a la plaza, sin acordarse de nada, a ver a los enfermos paráliticos que no pueden salir de los coches.

Después de celebrada la consulta a «ojos públicos» se retira, con la cabeza inclinada sobre el pecho, dando a su actitud un tono beatífico; lo que no impide que antes de retirarse alargue la mano implorando el pago de los servicios prestados «por su amor a la humanidad»; y... la comedia sigue su curso, sin que nadie ponga coto a este mal social, a este cáncer social cuyo campo de cultivo, es la ignorancia, «la imbecilidad» y el deseo de los desgraciados (para éstos tengamos un poco respeto) que sufriendo una enfermedad incurable van en busca de una curabilidad que ellos creen probables y cuyo agente casual, es un parásito que no solo se conforma con vegetar a la sombra de los débiles chupándoles su mezquina miseria, sino que comete el enorme pecado de responder al dolor humano, con una mueca de mofa y de osadía, poniendo cara de santo cuando efectúa

Clínica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

:: A CARGO DEL ESPECIALISTA ::

M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, 5, pral. y "Nieto-Hotel,"

TELÉFONO 166

CÁCERES

Si quiere V. ahorrar dinero
compre sus calzados en

“LA BOTA DE ORO,”

y conseguirá V. ECONOMIA, DURACION y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA. Alfonso XIII, 30. — CACERES

Señora: Dará usted una nota de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídale en

Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 1
TELÉFONO 377

De Lyon a Marsella El vuelo de un aviador Irlandés

Lyon, 20.—El aviador irlandés Carbury emprendió el vuelo esta mañana con dirección a Marsella, a donde llegó sin novedad a la una y dos minutos de la tarde.—Fabra.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto
Café especialidad de la casa
Licóres de las MEJORES marcas
APERITIVOS
Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 — CACERES —
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

Gremio de Abacerías

Terminado el reparto de la Contribución Industrial que corresponde satisfacer en el año próximo, se hace presente a los señores agremiados que el 22 del actual, a las 7 y media de la noche, se celebrará en el local de la Cámara de Comercio la Junta de agravios, estando el reparto a disposición de los interesados desde el día de la fecha en casa del Síndico, Muñoz Chaves, 8.

Cáceres 17 Noviembre 1927.—El Síndico, Domingo Vela.—El Clasificador, Mariano Acedo.

Presidentes honorarios

La Coral Cacereña

Aprobados en forma los reglamentos de la Coral Cacereña, esta agrupación ha quedado constituida legalmente.

El primer acuerdo de la Junta, al declarar constituida la sociedad, ha sido nombrar presidentes honorarios de la misma al gobernador civil señor García Crespo y al alcalde de la capital señor Aranguren, a quienes se les ha comunicado ya el nombramiento.

Banquete en Estado

Se encuentra en Madrid el secretario italiano señor Bottai

Madrid 21. (3'42 t.)

(Por teléfono)

Ayer por la tarde llegó a Madrid el secretario del Ministerio de Corporaciones italiano señor Bottai, acompañado de su esposa y del comisario del Fascismo en Suiza, señor Ferraras.

Fué recibido en la estación por el ministro de Trabajo señor Aunós, embajador de Italia, altas personalidades de Estado y Trabajo y la colonia italiana en Madrid.

Por la noche fué obsequiado el señor Bottai con

un banquete en el Ministerio de Estado, que presidió en unión del marqués de Estella.

El presidente del Consejo, en su discurso de salutación, hizo notar la igualdad de regímenes que existe en Italia y España.

El señor Bottai hizo presente su satisfacción por el progreso que se nota en España y dijo que traía un afectuoso saludo del presidente Mussolini para el Gobierno español. *Mencheta.*

Alpargatas “Moreno”

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera entidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

VARIAS NOTAS

Higiene y Sanidad Pecuaria, en la provincia

Ganado enfermo

Ha sido declarada oficialmente la existencia de peste porcina en los ganados de cerda de los términos de Peraleda de la Mata y Arroyo del Puerco.

Petición de material

En la Inspección provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria, se ha recibido una instancia del inspector municipal de Berrocalejo, reiterando la petición que le provea de microscopio y demás material necesario, para efectuar los reconocimientos de carnes.

Anuncio de vacantes

Se anuncian las vacantes de inspectores municipales de carnes, de Botija y Alía, que se cubrirán mediante concurso, siendo el plazo para presentación de documentos en las respectivas alcaldías de treinta días a contar desde la publicación de las vacantes en el «Boletín Oficial» de la provincia.



LA NIÑA

Isabel Jiménez Picón

Subió al Cielo el día 21 de Noviembre de 1927

A las nueve de la mañana y a los cinco meses de edad

Sus desconsolados padres Jacobo Jiménez Laso y María Picón Torralvo; su hermano Ignacio; sus abuelos Isabel Laso Martín, Francisco Picón Tapia y Catalina Torralvo Sánchez; sus tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a usted se sirva asistir al funeral de Gloria que tendrá lugar el día 22 del corriente a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de Santiago.

El duelo se despide en la iglesia.

Casa mortuoria: Villalobos, 10, principal.

(NO SE REPARTEN ESQUELAS)

Lea Ud. NUEVO DIA

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CACERES. Rpto. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

Información de Palacio

El ministro argentino señor Gallardo, almuerza con el rey

Despacho del presidente y varios ministros

Madrid 21, (5'35 t.)

(Por teléfono)

Esta mañana, el presidente del Consejo, marqués de Estella, despachó durante una hora con don Alfonso. También celebraron despacho con el rey, los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción, quienes manifestaron a la salida, que en sus respectivos departamentos, se facilitaría relación de la firma.

Audiencias

El rey recibió al capitán de navío señor Jáudenes, que hasta ahora fué ayudante del monarca, el cual se despidió de don Alfonso, por marchar a hacerse cargo del mando del crucero Victoria Eugenia.

Después recibió el monarca a don Victoriano Ló-

pez Dóriga, presidente de la federación de Regatas del Cantábrico, que enseñó a don Alfonso los planes del futuro Club de Regatas de Santander.

Más tarde, cumplimentó al monarca el ex director general de Correos y Telégrafos señor Silvela.

Almuerzo íntimo

A las doce y media de la mañana llegó a Palacio, ocupando un coche de París, con el agregado de la Embajada, el ministro de Negocios Exteriores, argentino, señor Gallardo.

Cumplimentó al rey y don Alfonso le convidó a almorzar, en unión del marqués de Estella y los altos jefes palatinos.—*Mencheta.*

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

"Villa Isabel" (junto a la Plaza de Toros)

CACERES

Mundo conocido

LLEGARON:

De Villa del Rey, don Antonio Villarreal Bravo.

—De Coria, el magistral de aquella santa iglesia catedral el muy ilustre señor don José Antón Ortiz.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

—De Valencia de Alcántara, don Carlos Cabrera Orellana.

—Del campo, las familias de don Ildefonso Olleiros y don Antonio Rosado.

—De Coria, la señorita Dora Muro Marcos.

—De Coria, el beneficiario de aquella Catedral don Leocadio López Lomo.

NATALICIOS:

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la señora del dueño de los talleres donde se edita NUESTRO DIA, don García Floriano Cumbreño.

El estado de la madre y del recién nacido es satisfactorio, de lo que sinceramente nos alegramos.

Enhorabuena.

—En Plasencia ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro suscriptor don Carlos Reyes Ortega, maestro del Colegio de San Calixto en aquella ciudad.

Tanto la madre como el neófito se hallan en perfecto estado de salud, por lo que le enviamos nuestra felicitación.

Gemelos y Prismáticos

ZEISS VENTA JAVIER

AGRADECIDOS:

El nuevo juez de primera instancia e instrucción de Cáceres don Vicente Pérez Gómez, tiene la atención de comunicarnos haberse posesionado de su cargo, brindándonos la consideración personal, a lo que correspondemos con nuestro ofrecimiento incondicional.

FALLECIMIENTOS:

A los cinco meses de edad ha subido al cielo la niña Isabel Jiménez Picón, cuyo funeral de gloria tendrá lugar mañana en Santiago a las cuatro y media de la tarde.

A sus padres y abuelos y demás familia, enviamos el pésame.

Un encargo a los vendedores ambulantes
Mañana pasan por Cáceres 629
licenciados de Marruecos

El Gobernador militar de la plaza coronel señor García Sevilla, ha recibido noticias oficiales del paso mañana, por la estación férrea, de 629 soldados licenciados de Marruecos, de las provincias del oeste de España, entre los cuales vienen soldados de la de Cáceres.

A los efectos oportunos, se interesa la formación de tren militar.

Dichos licenciados pasarán por la estación de Cáceres a las cuatro de la tarde.

Como necesitarán proveerse de pan y alimentos, por las dificultades naturales que para ello encontrarán en el trayecto, el

Gobernador militar de la plaza y el alcalde de la ciudad, ruegan a todos los vendedores ambulantes de comestibles, acudan a la citada hora a la estación procurando el abastecimiento de los licenciados, rogándoles que no alteren los precios aprovechando la circunstancia, antes bien, reduzcan los precios todo lo posible, en atención a los valientes soldados que regresan a sus hogares, después de haber dado cima a la pacificación del protectorado de Africa.

La Guardia civil y las clases de vigilancia del regimiento Segovia, montarán el correspondiente servicio en la estación.

FALLO ORIGINAL

El matrimonio o la cárcel

Desde Berlín—en competencia de originalidad con los Estados Unidos—relatan el siguiente sucedido:

Hace algunos meses, un joven, enamorado de una preciosa muchacha, desesperado por los desdenes de ésta, le infirió, con una navaja de afeitar, varias heridas en la cara, que, si bien cicatrizaron en pocos días, acabaron para siempre con su belleza.

Instruido el oportuno sumario, el magistrado instructor acaba de dictar sentencia, por la cual se obliga al agresor a casarse con su víctima o a ir a la cárcel.

Ahora que los alemanes se disponen a reformar su Código Penal, la sentencia originalísima que hemos recogido puede servir para encabezar uno de los capítulos de la nueva ley «El matrimonio, como pena gravísima». Porque, después de la capital,—si la admiten en la reforma—no habrá otra más perdurable. Una será «pena de la vida», mas la otra ha de ser pena para toda la vida». La cadena perpetua tiene un término definido. El matrimonio, no. Porque en este nuevo aspecto de la sociedad conyugal, necesariamente habrá de suprimirse el divorcio; sería una forma de burlar el castigo, lo que no es admirable. Fallo inexorable, cuyas consecuencias recordarán en ocasiones a los «penados» el espíritu innovador de los grandes inventores de suplicios. El matrimonio forzoso, como castigo, solo podrá compararse al potro inquisitorial, a los plomos de Ve-

nencia o al filtro de los Califas.

Más hay un punto de discusión: ¿Quién sufre el castigo? ¿El autor? ¿La víctima que dá origen al sumario? No; en este caso originalísimo de nuevas orientaciones penales, sufren el rigor de la ley los dos; el agresor y la víctima. Aunque les queda un recurso. Darse un apretadísimo abrazo, y transformar la parte odiosa de la pena, en grata armonía. Con un poco de voluntad, todo se consigue. Y, además ayuda a ello el inmediato espíritu de contradicción, o el prurito de burlar las leyes a mansalva.

¿Que nos han condenado a pena de «matrimonio forzoso»?

Pues a quererse tocan, a ser un modelo de esposos, amantes y fieles, para luego decir «¿No decía usted que esto era una condena? Pues ya vé que no. Fastídiese».

Por lo menos, esto es lo que haríamos en España, en cuanto se llevara la nueva pena a los cuadros de nuestro Código.

Cotizaciones del Matadero de Madrid

Precios de hoy

Madrid 21, (4'15 t.)— Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'13 pesetas kilo.

Corderos, a 3'00 pesetas kilo.

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑIN)

San Juan, número 4, 1º

Contrabando de guerra
Han sido apresados
750.000 cartuchos de fusil

Londres, 20.—Telegrafían de Nueva Orleans, de fuente inglesa, que ayer fueron apresados, por llevar a bordo un cargamento de 750.000 cartuchos de fusil, los vapores «Choluteca» cosignados a Puerto Cortés (Honduras) y «Lake Wimico», consignado a Tampico (Méjico), siendo detenidos cinco de sus tripulantes. No parece que esta cartuchería fuera destinada a los revolucionarios mejicano.—Fabra.

I. Giraud

DENTISTA

P. Mayor, 8 Teléfono 174.

Temporal en la costa
Los barcos se refugian
en los puertos del Rosellón

Perpignán, 20.—A causa de la tempestad que reina en la costa, numerosas embarcaciones se han visto obligadas a buscar refugio en los puertos del Rosellón.—Fabra.

Notas religiosas

En la iglesia de Santo Domingo dará principio un novenario en honor de las benditas Animas del Purgatorio.

Todos los días a las siete y media de la mañana se celebrará misa solemne con responso al final y por la tarde a las seis rezo de la Corona Seráfica, ejercicio de la Novena, cánticos y responso.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27

CACERES

Una petición

En honor de Cruz Conde

(POR TELEFONO)

Madrid 21 (4'12 t.)—Los Ayuntamientos de la provincia de Córdoba han suscrito una petición elevada al Gobierno, solicitando que se conceda un título nobiliario al actual gobernador civil de Sevilla señor Cruz Conde, hijo de Córdoba.—*Mencheta.*

Temporal en el Mediterráneo En el puerto de Málaga naufrogan quince barcos de pesca

En Alicante se registró ayer un movimiento sísmico

MADRID 21, (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

En Alicante

Desde Alicante comunican que desde ayer el aspecto del mar en aquella costa es imponente.

Las olas adquieren altura de verdaderas montañas. Las autoridades de Marina ordenaron ayer el cierre del puerto, por lo que no han llegado los vapores ordinarios de Barcelona, que han buscado refugio en otros puertos de la costa.

Tampoco ha salido barco alguno.

Anoche se registró en la ciudad un temblor de tierra que duró unos segundos, pero que fué notado por todo el vecindario, con la consiguiente alarma.

Afortunadamente no se registraron derrumbamien-

tos ni desgracias personales.

En Málaga

Se ha levantado fuerte temporal en el Mediterráneo.

En la dársena del puerto naufragaron quince vapores y lanchas de pesca. Las tripulaciones se encontraban en tierra al ocurrir el naufragio.

En la Malagueta un golpe de mar derrumbó dos casas del barrio de pescadores edificado recientemente.

Varios cables eléctricos de alta tensión han caído a tierra a consecuencia de la lluvia torrencial.

No se tiene noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.—*Mencheta.*

Hijos de Clemente Sanchez BANQUEROS Cáceres

Apartado núm. 11 - Canalejas, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Confederación hidrológica del Duero

A la sesión de clausura asiste el ministro de Fomento

(POR TELEFONO)

Madrid 21 (5'05 t.)—Comunican de Valladolid, que con objeto de asistir a la sesión de clausura de confederación hidrológica del Duero, han llegado a aquella capital el ministro de Fomento marqués de Guadalhorce y el director general de Agricultura señor Vellando.

En breve comenzarán las obras.—*Mencheta.*

El negocio de los moros

Se elevan a seis o siete millones de francos lo pagado por el rescate de los cautivos

Casablanca, 20—Se afirma que el precio del rescate pagado por las niñas Arnaud ha sido 70.500 duros «hassani» y 150.000 francos en billetes.

El total del precio del rescate pagado por los seis europeos cautivos parece elevarse por lo tanto a seis o siete millones de francos.—*Fabra.*

En California

Se dejan sentir algunos temblores de tierra

Santa María (California), 20—Ayer a las siete y media de la tarde se han sentido algunos temblores de tierra que solo han causado daños materiales de escasa importancia.—*Fabra.*

“EL SANATORIO”

GRAN BAR

Cerveza EL AGUILA, en botella, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Traviesa de San Juan — Teléfono núm. 218

Viaje ministerial

Inauguración de las obras hidráulicas del Segura

(POR TELEFONO)

Madrid 19, (4'40 t.)—El próximo día 27, marchará a Alicante el ministro de Fomento, marqués de Guadalhorce, con objeto de inaugurar las obras hidráulicas de la cuenca del río Segura.—*Mencheta.*

CASA MENDIETA

Este acreditado Establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanitas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, 1. - ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto.

La fiesta de la Patrona

Los músicos cacereños se disponen a celebrar el día de Santa Cecilia

Mañana, día, 22 es la festividad de Santa Cecilia, patrona de los músicos.

Con este motivo, los músicos cacereños, cumplirán con el tradicional deber de festejar el día.

Los músicos militares tendrán fiesta religiosa en Santo Domingo a las nueve y media de la mañana, saliendo del Cuartel tocando un pasacalle.

Después de la misa, en el mismo atrio de la Iglesia, darán un concierto.

La banda municipal celebrará la fiesta, como en años anteriores en la Iglesia de las Carmelitas; por la tarde, tendrán un baile en el local de la Academia, instalada en el Cuartel viejo, para la cual el gobernador ha expedido la oportuna autorización.

Casa Castaño

CERVEZA “EL AGUILA” EN BOTELLA

Todos los días Martes

Mañana, 7.—Teléfono, 197

— CÁCERES —

Una sustitución

Nombramiento de gobernador general de Argelia

París, 20.—En el consejo de ministros celebrado esta mañana, el señor Bordes, prefecto de Argel, ha sido nombrado gobernador general de Argelia en sustitución del señor Viollette, dimisionario.—*Fabra.*

LEA V. NUEVO DIA

Una reunión

Contra la blasfemia

(POR TELEFONO)

Madrid 21, (4'30 t.)—En la Academia de Jurisprudencia celebró ayer reunión la liga nacional de represión de la blasfemia, pronuciándose interesantes discursos.—*Mencheta.*

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REGIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS PERIÓDICOS :-:

Santoral y Cultos

Santo del día 21.—La Presentación de la Santísima Virgen.

Santos del día 22.—Santos Mauro, Filemón, Esteban, Afia y otros.

MARTIROLOGIO

San Mauro, mártir en Roma; el cual viniendo de Africa a visitar los sepulcros de los apóstoles, padeció en tiempo del emperador Numeciano y de Celerino, prefecto de la ciudad.

CULTOS DEL DIA 22

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario.

Parroquia de San Mateo.—Misas rezadas a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

Crónica local

Desde Cañaverol

Ayer, 19 del actual, tuvo lugar, con numerosa asistencia, la segunda conferencia organizada durante el presente curso de adultos.

Actuó de conferenciante nuestro digno cura párroco don Isidoro Carbajo, haciendo la presentación el maestro don Matías Mena, indicando a los alumnos la gratitud que deben a todas las personas que actuarán en el ciclo de conferencias, ya que con amor grande vienen a darles sabios consejos, de los cuales pueden sacar útiles enseñanzas para la vida.

Al comenzar hace la señal de la Cruz, que todos imitamos. Dice que empieza así porque como la escuela es el Templo del Saber debemos practicar dicha señal al igual que cuando penetramos en el Templo.

Seguidamente habla del analfabetismo en Extremadura, indicandolas causas principales que hacen prospere. Estas causas son: Indiferencia por parte de los alumnos, abandono por parte de los padres y egoísmo por parte de ambos, unido al poco celo de las autoridades.

Expone la indiferencia de los niños para asistir a las escuelas, donde se forman perfectos ciudadanos, prefiriendo el vagar por calles y plazuelas, donde aprenden a ser desobedientes y blasfemos; y a los adultos la taberna y el vicio los hace olvidar la obligación que tienen de concurrir a las clases que para ellos se dan, y que solo recuerdan, cuando siendo hombres se ven imposibilitados, por no saber leer ni escribir, de comunicarse con los suyos. Excítalos a que sacudan esa pereza, a fin de que desaparezca el analfabetismo en nuestro pueblo, para hacerlo floreciente.

Trata después del abandono de los padres, a los que acusa del analfabetismo en nuestra región, pues ellos sacan a sus hijos de las escuelas apenas se han iniciado en el arte de la lectura para llevarlos al campo a realizar trabajos impropios de su edad, o simplemente, para que les vayan por agua con tal de ellos no molestarse; cometiendo así un delito con sus hijos, toda vez que le roban, por su conducta, el capital de ciencia que podrían adquirir asistiendo a la escuela. Les aconseja que cuando lleguen a ser padres, no tengan ese abandono que hoy reina para los niños y procuren que se les facilite la cultura necesaria para que puedan cumplir los deberes que le impone la sociedad.

Ultimamente se ocupa del egoísmo de ambos y poco celo de las autoridades que no obligan a que asistan todos los niños de la edad escolar a las escuelas. Exhorta a todos a que sean constantes en asistir a la escuela, y les dice «que Dios concederá la Gloria al que perseverare en obtenerla, y del mismo modo, parodiando a lo anterior, expone: Que alcanzará la Ciencia el que sea constante para obtenerla.

Al terminar su conferencia fué muy felicitado, y nosotros le damos la más cordial enhorabuena por su documentada disertación, que con claridad meridiana expuso a los alumnos de adultos.

A la avanzada edad de 75 años y confortado por los auxilios espirituales, falleció en ésta el 19 de los corrientes don Simón Vega, tras rápida enfermedad.

Hoy ha tenido lugar el enterramiento del cadáver, asistiendo el pueblo en masa por ser grandes las simpatías que contaba.

Reciba la familia del finado nuestro más sentido pésame y rogamus una oración a los lectores por el alma del finado.

EL CORRESPONSAL

Cañaverol 20-XI-927.

metiendo así un delito con sus hijos, toda vez que le roban, por su conducta, el capital de ciencia que podrían adquirir asistiendo a la escuela. Les aconseja que cuando lleguen a ser padres, no tengan ese abandono que hoy reina para los niños y procuren que se les facilite la cultura necesaria para que puedan cumplir los deberes que le impone la sociedad.

Ultimamente se ocupa del egoísmo de ambos y poco celo de las autoridades que no obligan a que asistan todos los niños de la edad escolar a las escuelas. Exhorta a todos a que sean constantes en asistir a la escuela, y les dice «que Dios concederá la Gloria al que perseverare en obtenerla, y del mismo modo, parodiando a lo anterior, expone: Que alcanzará la Ciencia el que sea constante para obtenerla.

Al terminar su conferencia fué muy felicitado, y nosotros le damos la más cordial enhorabuena por su documentada disertación, que con claridad meridiana expuso a los alumnos de adultos.

A la avanzada edad de 75 años y confortado por los auxilios espirituales, falleció en ésta el 19 de los corrientes don Simón Vega, tras rápida enfermedad.

Hoy ha tenido lugar el enterramiento del cadáver, asistiendo el pueblo en masa por ser grandes las simpatías que contaba.

Reciba la familia del finado nuestro más sentido pésame y rogamus una oración a los lectores por el alma del finado.

EL CORRESPONSAL

Cañaverol 20-XI-927.

Tarifa de anuncios en “NUEVO DIA”

Primera plana, cuerpo diez, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo diez, cuarenta céntimos la línea.

Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Droguería y Perfumería

FLORIANO

Productos químicos.—Aguas minero medicinales.—Especialidades.—Artículos para pintura.—Barnices y esmaltes.—Cepillería.—Gamuzas, Bruzas, Passo-partout, Naponjas.—Artículos de Ortopedia.

Insecticida líquido FLY-TOX

El mejor para la extinción de toda clase de insectos
Plaza Mayor, 55 y Gabriel y Galán, 1 :-: Teléfono, 95

DESDE TRUJILLO Inauguración del "Gran Hotel Cubano"

Hoy a las once ha tenido lugar la inauguración del nuevo «Gran Hotel Cubano», hermoso e higiénico edificio que don Joaquín Peña, dueño del antiguo hotel «La Cubana», ha construido en la calle Encarnación, transformando la antigua casa en un hotel con todos los adelantos y confort modernos.

El edificio

Constituyen la hermosa edificación, tres cuerpos diferentes unidos dos de ellos por un pasillo de enlace. El primero con fachada a la calle lo forman tres pisos. El bajo, donde está instalado el comedor de lujo, el hall, las cocinas, un comedor de segundo orden y un tercero de grandes dimensiones, para bodas, bautizos, peregrinaciones y banquetes extraordinarios, en los que sea insuficiente el comedor de diario.

El piso principal que le forman siete magníficas habitaciones con cuarto de baño y salón de lectura y el piso segundo con otras siete habitaciones también con cuarto de baño y un hermoso salón para baile, lectura o tertulias. En un segundo cuerpo del edificio hay 50 habitaciones para otros tantos huéspedes, y 3 cuartos de baño para el servicio de esta sección de alojamientos, de precio más reducido que los de lujo. Y en otro tercer cuerpo de edificio se encuentran instalados el garage, almacenes lavaderos y demás dependencias. Constituye todo ello una instalación completa de todo cuanto pueda necesitar el viajero y hablando con el señor Muguruza, arquitecto que ha dirigido las obras de reforma, nos dijo:

El amigo Peña ha hecho un hotel en Trujillo, como no le hay en ninguna capital de tercer orden ni en muchas de segunda categoría; la misma comodidad que tienen los turistas de montar en los coches a la puerta del comedor, bajo techado, carecen de ella muchísimos hoteles de las grandes poblaciones como Madrid y Sevilla. Además era una necesidad en Trujillo la instalación de hotel de la importancia de éste, porque siendo Trujillo el punto medio entre Madrid y Sevilla, es lugar obligado de descanso, y si el señor Peña no se adelanta, las sociedades de turismo hubieran tenido que hacerlo. Trujillo hoy, es más conocido y admirado de lo que ustedes los trujillanos se figuran, y en la próxima exposición de Sevilla será

visitadísimo por la infinidad de turistas y personajes que acuden a la capital andaluza.

La bendición

Fueron bendecidas las obras, por el capellán de las monjas Dominicas de San Miguel, don Ramón Cancho, y al acto estuvo presente completa representación de autoridades, asociaciones, oficios, banca y de cuantas manifestaciones sociales hay en Trujillo.

En primer término se encontraban junto a un bonito altar con la imagen del Corazón de Jesús, las bellísimas hijas del dueño del hotel, Victoria y Agustina Peña, acompañadas de sus amiguitas las graciosas Concha Fernández y María Espada, y una señorita guapísima llamada Lolita Mata, que había llegado la noche antes con su padre y eran huéspedes del hotel.

Después de esta lucida representación del bello sexo, vimos a los concejales señores Lacalle y Solís, comandante militar de la plaza señor Baños, párroco interino de San Francisco don Félix Alvarez, presidente de la Sociedad de Socorros Mútuos señor Andradá, los de las Sociedades Obreras señores Tamayo, García, Serván y Secos, presidentes respectivamente de la de Carpinteros, Peones, Albañiles y Oficios Varios; director del Banco Central señor Posse; señor Parrilla, representando al Ateneo Trujillano; director del Colegio de la Purísima señor González, banquero don Pedro de la Calle, subdelegado de Medicina y presidente de la Unión Patriótica local señor Laguna, fiscal municipal señor O'Mullony, el maestro nacional señor Civantos, el señor Sánchez Arjona por la prensa de Badajoz, un fotógrafo de «A B C», un redactor de «La Opinión» y yo que asistí invitado por el señor Peña como corresponsal de Nuevo Día.

También estuvieron presentes el maestro y obre-

Centro Escolar Extremeño (El más antiguo de Cáceres)

Tiene abierta preparación para **Correos, Telégrafos, Carreras Militares y de la Armada, Aduanas** y demás carreras especiales, con el siguiente cuadro de profesores:

Director técnico } Comandante de la Guardia civil.
D. Jenaro Andradá Palacios }

PROFESORES

D. José Cebriá Torrent }
D. Miguel Monge Rodríguez } Capitanes de Infantería
D. Franc.º Visado Fernández }
D. Joaquín López Ibáñez }

Para detalles al Director del Centro

Don Sebastián Gil Alberola

Primo de Rivera, 3.—Teléfono 308.—CACERES

ros que están montando la estatua de Pizarro y el maestro y algunos obreros que han realizado las obras del hotel.

El lunch

Terminada la ceremonia religiosa, fueron los invitados obsequiados espléndidamente con fiambres, pastas, vinos y habanos.

El esfuerzo económico realizado por el señor Peña, es digno de todo apoyo por sus convecinos, pues al dotar a Trujillo de un signo de adelanto y progreso como es el hotel inaugurado, merece que al arriesgar su dinero y poner a contribución su trabajo, sean todos los trujillanos voceros de su empresa y propagandistas de su industria, para que el éxito más completo y lisonjero corone la obra, siendo para su dueño una fuente inagotable de ingresos, el nuevo «Hotel Cubano» inaugurado bajo tan halagüeños auspicios.

EL CORRESPONSAL
20 Noviembre, 1927.

Gremio de venta de leche de vaca

Terminado el reparto de la contribución industrial que corresponde satisfacer en el año próximo, se hace presente a los señores agremiados que el día 21 del actual, a las siete y media de la noche, se celebrará en el local de la Cámara de Comercio la Junta de agravios, estando el reparto a disposición de los interesados desde el día de la fecha en casa del clasificador, (Muñoz Chaves, 8).

Cáceres 17 de Noviembre de 1927.—El clasificador, Domingo Vela.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Taller de mármoles de todas clases.
Calle Gómez Recerra. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 133

En Guadalupe La Asamblea de la Liga Nacional de Campesinos

Guadalupe 21, (12 m.) (Por telégrafo)

Con la concurrencia de representantes de más de cinco mil campesinos de cincuenta y cinco pueblos extremeños, y numerosos propietarios de las provincias de Valencia, Huelva, Cáceres y Badajoz, se celebró ayer en esta localidad un importante acto social organizado por la Liga Nacional de Campesinos, reinando durante el mismo general entusiasmo. Comenzó el acto con solemne fiesta religiosa que se celebró en el Monasterio ante el altar de la Virgen de Guadalupe.

En la Asamblea se aprobó el programa de la Liga Nacional, del que forma parte el desarrollo de elementos necesarios para la enseñanza de los campesinos.

El presidente de la liga, señor Monedero, pronunció un magnífico y trascendental discurso, exponiendo la ideología de la Liga y el desarrollo de su programa.—Villacampa.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CACERES

H. LÓPEZ Pintor-Decorador
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 268
Muestrarios a todo el que lo solicite.

Máquina Singer

para coser se vende.
Razón, Soledad, 7, Cáceres.

EN HERVÁS

«El Apestoso» quería asaltar una casa

Luego dice que solo intentaba tomar el sol

Comunican de Hervás que un individuo, vago de oficio, llamado Juan Lorenzo Gómez, conocido por el renombre de «El Apestoso», intentó penetrar en la casa del vecino Angel Auras Hernández, a cuyo efecto comenzó a violentar la puerta de la casa. Varios vecinos que observaron el manejo, le dieron voces, procurando detenerle, sin conseguirlo, pues «El Apestoso» se dio a la fuga.

Dada cuenta a la Guardia civil, ésta consiguió detenerle horas después en la calle de Pizarro.

Al interrogarle, declaró que no era cierto intentase penetrar en la casa, sino que se disponía a tomar el sol en el quicio de la puerta.

Arrendamiento

Se arriendan a pasto y labor por cinco años, las dehesas «Garrote», «Cabezas Rubias», «Sevillanas» y «Cabeza del Cesto», todas en término de Garrovillas, empezando a barbechar en las tres primeras en Enero próximo y los pastos en Septiembre de 1928.

Se admiten proposiciones por escrito, juntas o separadas, hasta el 30 del corriente en casa de don Pedro Antonio Lancho, en Cañaveral, donde puede verse el pliego de condiciones.

La comisión de arriendo se reserva el derecho de aceptar la proposición que más le convenga o desecharlas todas.

Cáceres 3 Noviembre de 1927.

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andradá, 10 y 12, pral. Cáceres

ANUNCIO

Se arrienda la casa de la Plazuela del Duque, número 13, y la tienda de la misma.

Facilitará detalles el administrador don Antonio Grande.

Una receta de cocina Para las amas de casa

Anade con nabos.—En una cazuela se echarán nabos pequeños con manteca y un poco de azúcar, y cuando estén dorados se sacan, y en la misma vasija se hace rehogar el ánade; retírese éste también, y después de haber limpiado el fondo, se hará un rojito con manteca fresca, humedeciéndola con caldo: vuélvase a echar sin detención el ave con un ramillete compuesto, pimienta y sal, agréguese los nabos, y se hará que cueza todo junto; después se quita la grasa y se sirven.

Política belga Se habla de una probable crisis ministerial

Bruselas, 20—Los diarios hablan cada vez más insistentemente de la probabilidad de una crisis ministerial, relacionada con la proposición concerniente a la reducción del servicio militar activo a seis meses, que debe ser discutida muy pronto en el Parlamento.—Fabra.

Cine Kodak VENTA JAVIER

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza **Cruz del Campo** puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFÉ Y BAR DE SANTA CATALINA

CACERES

Vida Salvaje Un Oberammergau de pieles rojas

Una de las más poéticas leyendas de los pieles rojas, la historia de Hiawatha, popularizada por el famoso escritor americano Longfellow, se conserva todavía entre los indios ojibwas del lago Hurón, los cuales no solo la refieren a sus hijos, sino que periódicamente la ponen en escena, representándola poco más o menos como los aldeanos de Oberammergau representan la Pasión de Nuestro Señor.

Un caballero llamado Armatron, que pasaba los veranos junto al lago y que estaba en buenas relaciones con los ojibwas, se enteró hace diez años de que éstos conocían perfectamente la citada leyenda, y acto seguido concibió la idea de poner en escena Hiawatha, efectuándose la primera representación en 1899 ante algunos miembros de la familia Longfellow.

Los indios se muestran muy refractarios a las innovaciones. En la Historia de Hiawatha hay varias escenas adicionales que serían de excelente efecto musical y dramático; pero los actores no quieren representarlas.

Tampoco quieren entonar el canto fúnebre. Los indios dicen que los trajes, bailes y cantos de la obra, tal como se hace, son los verdaderos, y no hay manera de convencerlos.

Las representaciones se verifican al aire libre, colocándose el público en el anfiteatro natural que ofrecen las orillas del lago. De escenario sirve una pequeña isla artificial colocada a unos treinta metros de distancia, y el fondo está cerrado por ramas de árboles, tras de las cuales se alza como un telón de fondo sin igual, las magníficas islas rocosas de la bahía de Georgia.

El papel de protagonista lo desempeña un indio de los que ya quedan pocos, de aquellos a la vez bravos y nobles que pintaron Mayne Reid y Fenimore Cooper. De Minnehaha, primer papel femenino de la obra, hacía hasta este año su esposa, una india muy guapa, de quien el ojibwa se enamoró representando la leyenda. La salvaje actriz murió el invierno pasado y desde entonces su viudo hace mucho mejor su parte, pues se asegura que experimenta en realidad la tristeza de que el héroe de la leyenda estaba poseído.

En la escena final de la obra los ojibwas aprovechan las condiciones que la naturaleza les ofrece, y representan con más perfecta mise en scene que un

gran teatro europeo. Hiawatha desaparece con el nimbo glorioso de una puesta de sol real por la superficie de un lago de verdad.

Cuando Hiawatha entra en su casa y comienza el canto fúnebre, el sol ha declinado formando con sus postreros rayos una senda luminosa entre las islas del occidente, por la cual se desliza la embarcación sin ayuda de remos, pues la imprime movimiento una cuerda atada a la quilla y oculta por las aguas, mientras que los guerreros cantan a coro y el héroe desaparece en lontananza.

GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR, S. A.

Hoy 21 de Noviembre de 1927

NOBLEZA DEL OESTE

Formidable fotodrama, impresionado en las praderas de California, dividido en cinco partes.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Joaquín Herreros de Tejada.

Guardia: Teniente, don Carlos Adanero Valiente. Imaginaria de guardia y vigilancia: Teniente, don Miguel García Jiménez.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Ciriaco Gómez; cabos, Luis García y Felipe Fernández.

Imaginaria: Suboficial, don Pedro García; cabos, Ponciano Tovías y Juan Fornet.

Vigilancia: Sargento, Joaquín Gil; cabo, Juan Pérez.

Herberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLECTIVO

CASAR DE CACERES

Las niñas cautivas Llegan a Rabat siendo recibidas por la esposa del señor Steeg

Rabat, 20.—Las niñas Arnaud llegaron esta mañana, siendo recibidas por la señora Steeg, esposa del Residente general.

En vista del estado de fatiga en que se hallan, las excultasivas permanecerán descansando hasta por la tarde.—Fabra.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CACERES

Servicio de viajeros, rápido, diario en coche Saurer Cáceres Plasencia

Salida de Plasencia, 8'00. Llegada a Cáceres, 10'30.

» » Cáceres, 16'00. » a Plasencia, 18'30.

BILETES ORDINARIOS Y DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

DESPACHOS:

Cáceres: Plaza de San Juan.

Plasencia: Garage Mora, Puerta Talavera.

SE ARRIENDAN pastos para 400 cabezas lanaras, desde ahora hasta el 25 de Abril.

Para tratar, con don Hermenegildo Simón en Coria (Cáceres).

Congreso mundial de la carne

En la Argentina es acogida favorablemente la proposición

Buenos Aires, 20.—En el ministerio de Relaciones Exteriores se ha recibido por conducto del embajador de la Argentina en Washington una proposición encaminada a convocar un Congreso mundial de la carne, para estudiar las modalidades del desarrollo de esta industria y los problemas que de ellas se derivan.

La proposición ha sido favorablemente acogida por las Sociedades argentinas, que ven en ella la posibilidad de adquirir nuevos mercados.—Fabra.

TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

DE TRABAJO

Concesión de beneficios a varias familias numerosas

En el Gobierno civil se han recibido las siguientes reales órdenes del ministerio de Trabajo, concediendo los subsidios del decreto sobre familias numerosas a las que se designan a continuación:

José Godoy Cruz, obrero, padre de nueve hijos, con domicilio en San Aniano, número 1, Cáceres.

Lucas Marini Bejarano, padre de ocho hijos, domiciliado en Cuesta de Aguas Vivas, número 14, Cáceres.

Faustino Durán Macías, padre de ocho hijos, Cañaverál.

Angel Prieto Sánchez, padre de nueve hijos y Juan Ramos Calle, padre de ocho hijos, en el Piorral.

Casiano Eleno Palacín, padre de nueve hijos, de Galisteo.

Los beneficios que se conceden, son: a los padres de ocho hijos, pensión anual de 100 pesetas, matrículas gratuitas y preferencias; y a los padres de nueve hijos, pensión anual de 150 pesetas y demás beneficios iguales a los anteriores.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 | FÁBRICA y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN | FÁBRICA, 147 | OFICINA, 40 | CACERES

Desde Torremocha NOVIEMBRE EMPEZADO...

Noviembre empezado, invierno acabado, dice el adagio; o lo que es lo mismo, que hasta que no sale el penúltimo mes del año, no se sienten los fríos intensos del invierno. Pero no ocurre con el Noviembre de este año, que con su temperatura glacial nos está helando hasta los huesos.

Que ¿cuál es la causa de la irrupción de esos fríos? La ignoramos. Solo diremos, que empiezan a cumplirse los pronósticos de los astrónomos observadores de las manchas del sol, a las que atribuyen las tempestades violentas, los ciclones horribles, los temblores de tierra y demás fenómenos meteorológicos que en unión de las bajas temperaturas acaban de congelar la sangre a la criatura humana.

Nosotros, los que vivimos en este rincón de la tierra, no hemos sentido aún los efectos de estos fenómenos, más que el del frío, porque las aguas llo-

vidas durante este mes han sido mansas y lejos de perjudicar, han beneficiado los campos que es la base de nuestra riqueza.

Hoy ha amanecido lloviznando, una lluvia fría y desapacible que ha deslucido el mercado semanal. No por esto ha dejado de estar animado, a causa de la asistencia de forasteros de los pueblos comarcanos que contra viento y marea acudieron a hacer negocio.

De ganado, abundaron los cebones, cotizándose de 21 a 22 pesetas la arroba. Las reses vacunas, con muchas ofertas y pocas transacciones, y en las demás clases de ganado, ni pena ni gloria.

De Sociedad

Procedente de Madrid y con objeto de pasar una temporada en este pueblo, han llegado las distinguidas señoras doña Encarnación Calvo y doña Matilde Chico. Bien venidas.

EL CORRESPONSAL

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS

Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectuales, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA, Alfonso XIII, 27, CACERES

Gran Pensión Extremeña DE GABINO ELENO MADRID

San Ildefonso 16 2.º (entre Atocha y Santa Isabel)

Cocina al estilo de la tierra, por ser su dueño de Plasencia

Pensión completa: 6 pesetas

DE HACIENDA

Libramientos puentes al pago:

Excelentísima Diputación provincial, 67.373'30 pesetas.

Excelentísimo Ayuntamiento de Cáceres, quince mil 719'96.

Don José González, pesetas 2.507'66 pesetas.

El mismo, 91.939'71.

El mismo, 302'50.

El mismo, 3.507'33.

El mismo, 9.367'33.

El mismo, 1.719'30.

Señor administrador de Aduanas, 704'16.

El mismo, 704'16.

El mismo, 704'16.

Don Cándido Polo, pesetas 2.388.

Don Carlos López, pesetas 532'80.

Don Manuel Plasencia, 41'67.

Gobierno Militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

A la Circunscripción Reserva, se le remite documentada instancia de Juan Parrón.

Al comandante Juez Eventual, que diga estado en que se encuentra Expediente de Juan Bohoyo.

Al Regimiento Caballería Albuera, con instancia documentada de Juan G. Fernández.

Comandante puesto de la Guardia Civil Baños, se le interesan datos relativos al herrador de Artillería Miguel Montero.

Al de Zarza la Mayor Igual de un Alférez de complemento.

Al alcalde de Arroyo del Puerco, cuenta de curso de documentos de Juan Parrón.

GIRONDA

Suocero de Víctor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avda. de Armada, Telf. 149 y 150, 28 y 30. Telf. 508

**En el Palacio Episcopal
 Inauguración de los come-
 dores de la Cantina Escolar**

A las doce de esta ma-
 ñana tuvo lugar la inau-
 guración en el patio del
 Palacio Episcopal, de los
 comedores de la Cantina
 Escolar, en el presente
 curso.

Concurrieron, el arci-
 preste de Cáceres, señor
 Mogollón y párrocos de
 Santa María y San Mateo,
 gobernadores civil y mili-
 tar; inspector provincial de
 Primera enseñanza; la Jun-
 ta directiva de la benéfica
 institución; maestros y
 otras personas, entre ellas,
 periodistas locales.

A las doce en punto, en-
 traron los niños de las es-
 uelas, ocupando las lar-
 gas mesas dispuestas en el
 patio. En total, se sirve
 comida a 400 niños.

Una vez en sus sitios,
 los niños cantaron una
 plegaria a la Virgen de la
 Montaña.

El arcipreste señor Mo-
 gollón pronunció elocu-
 entes palabras, rogando a

los niños que supieran pa-
 gar los cuidados de que
 son objeto por parte de las
 caritativas damas de la
 Cantina, con su bondad y
 cariño. Les estimuló a que
 todos los días elevasen
 una plegaria por sus favo-
 recedores.

El gobernador civil se-
 ñor García Crespo, se di-
 rigió también a los niños
 con palabras sencillas, di-
 rigiendo un recuerdo al
 fundador de la Cantina,
 entonces obispo de Coria y
 hoy cardenal primado de
 España, doctor Segura
 Saenz.

Después se procedió al
 reparto de la comida, con
 toda abundancia.

Las autoridades se reti-
 raron después de presen-
 ciar el reparto, felicitando
 a la Junta de Damas, por la
 perfecta organización y
 funcionamiento de esta
 ejemplar institución de ca-
 ridad escolar.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Decía Napoleón que «im-
 posible» era el adjetivo de
 los imbéciles. Y Napoleón
 tenía, evidentemente, razón.
 Imbéciles debemos
 considerar a los que pu-
 diendo llegar a ser grandes
 hombres en la vida se con-
 tentan con una medianía
 por creer imposible seguir
 adelante. Imbéciles son los
 que pudiendo ser sanos,
 ricos o felices, no lo son
 por impedírselo la palabra
 imposible grabada como
 un estigma en su frente.

En la vida de ningún
 gran hombre ha tenido el
 menor valor la palabra im-
 posible. Si lo hubiese teni-
 do esos grandes hombres
 no lo habrían sido. Si Na-
 poleón la hubiese dado al-
 gún valor no habría triun-
 fado contra fuerzas cien
 veces superiores. Si la hu-
 biese creído digna de figu-
 rar en su diccionario, Na-
 poleón, no habría llegado
 a ser el primer soberano
 del mundo, ni el estratega
 más grande y admirado de
 los tiempos modernos.

**De Gobernación
 La mañana del mi-
 nistro**

(POR TELEFONO)
 Madrid 21, (5'15).—El
 señor Martínez Anido, des-
 pachó esta mañana con
 los directores generales de
 su departamento.

Luego recibió varias vi-
 sitas y al mediodía le visi-
 tó el gobernador civil de
 Barcelona señor Miláns del
 Bosch, que se encuentra en
 Madrid, conferenciando
 ampliamente con el minis-
 tro.—*Mencheta.*

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil, se-
 ñor García Crespo, despa-
 chó esta mañana con los
 delegados gubernativos, se-
 ñores López Hidalgo y
 González, el inspector de
 Abastos señor Muñoz, y el
 inspector de Primera En-
 señanza señor de Vega y
 Relea.

Visitas

Fueron recibidas por el
 gobernador civil, las seño-
 ritas que componen la Jun-
 ta directiva de la Asocia-
 ción de Hijas de María de
 esta capital.

**Por infracción del des-
 canso dominical**

Por haber expendido vi-
 no ayer domingo, infrin-
 giendo el descanso domi-
 nical, han sido impuestas
 por el señor García Cres-
 po, multas de cincuenta
 pesetas a varios taberne-
 ros.

**El Colegio de San
 Antonio**

**Una concesión de la
 Dirección General de
 Enseñanza Superior**

El Rector del Colegio de
 San Antonio de la Orden
 de P. P. Franciscanos de
 Cáceres, ha recibido el si-
 guiente oficio del director
 del Instituto Nacional de
 Segunda Enseñanza:

«El ilustrísimo señor di-
 rector general de Enseñan-
 za Superior y Secundaria
 con fecha 11 del actual, me
 dice lo siguiente:

«Vista la instancia del
 rector del Colegio de San
 Antonio, de la Orden de
 RR. PP. Franciscanos, in-
 corporado a este Instituto,
 solicitando se dispense a
 sus alumnos de la asisten-
 cia a prácticas y salas de
 estudios de las Permanen-
 cias, y se les permita veri-
 ficarlas en dicho Colegio;
 esta Dirección General ha
 tenido a bien acceder a lo
 solicitado, bajo la inme-
 diata inspección de la Di-
 rección de ese Instituto,
 con garantía del cumpli-
 miento de las disposicio-
 nes vigentes sobre esta ma-
 teria, debiendo verificarse
 las mismas prácticas obli-
 gatorias que el Instituto
 establezca en las Perma-
 nencias».

Lo que traslado a V. pa-
 ra su conocimiento y cum-
 plimiento. Dios guarde a
 V. muchos años. Cáceres,
 21 de Noviembre de 1927.
 —El Director, don Anto-
 nio Silva».

NUEVO DIA Teléfono, 175

**LOTERIA NACIONAL
 EL SORTEO DE HOY**

(POR TELÉFONO)

Madrid 21, (4'20 t).—Esta mañana se ha ce-
 lebrado en la Casa de la Moneda el sorteo de la
 Lotería Nacional, correspondiente a la tercera
 jugada de Noviembre, que ha dado el siguiente
 resultado:

Premios mayores

Primer premio.—Número 5.055 con 150.000
 pesetas, en Madrid, Cartagena y Oviedo.

Segundo premio.—Número 12.310 con 70.000
 pesetas, en Tenerife, Barcelona y San Feliú de
 Llobregat.

Tercer premio.—Número 11.261 con 50.000
 pesetas, en Málaga y Madrid.

Cuarto premio.—Número 36.735 con 15.000
 pesetas, en Barcelona.

Premios con 3.000 pesetas

Los quince billetes premiados con 3.000 pe-
 setas cada uno, han sido los siguientes:

Número 4.998, en Archena, Yecla y Zara-
 goza.

Número 34.365, en Sevilla.

Número 29.632, en Madrid.

Número 16.058, en Madrid.

Número 10.310, en Alicante, Madrid y Bar-
 celona.

Número 4.949, en Madrid y Orense.

Número 31.137, en Málaga.

Número 23.583, en Sevilla, Madrid y Valla-
 dolid.

Número 21.378, en Alicante y Madrid.

Número 8.027, en Madrid, San Sebastián y
 Pamplona.

Número 36.431, en Barcelona.

Número 22.136, en Barcelona, Zaragoza, Va-
 lladolid y Bilbao.

Número 22.592, en Madrid y Mallorca.

Número 27.809, en Denia

Número 29.348, en Las Palmas.

**Premiados en la provincia con 500
 pesetas**

Han resultado agraciados con premios de 500
 pesetas los siguientes números vendidos en las
 Administraciones de Lotería de la provincia:

CACERES.—Número 35.213.

PLASENCIA.—Números 23.131 y 30.119.

CORIA.—Número 7.822.

Aproximaciones y centenas

Dos aproximaciones de 2.500 pesetas cada
 una para los números 5.054 y 5.056, anterior y
 posterior del premio mayor.

Dos idem de 2.000 pesetas para los números
 12.309 y 12.311, anterior y posterior del premio
 segundo

Dos idem de 1.650 pesetas en igual forma,
 para los números 11.260 y 11.262, idem del ter-
 cer premio.

Dos idem de 620 cada una para los números
 36.734 y 36.736, anterior y posterior del cuarto
 premio.

Tienen centena los tres premios primeros.
 Además, en este sorteo hay 1.644 premios
 pequeños de 500 pesetas cada uno, para otros
 tantos billetes.—*Mencheta.*

Imprenta de García Floriano.—Cáceres.

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garga-
 nta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón,
 vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital Ge-
 neral y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los
 domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

Servicio esmerado y económico

**Huésped ilustre
 El Secretario de Cor-
 poraciones Italiano**

(POR TELEFONO)

Madrid, 21 (5'10 t).—Se
 encuentra en Madrid el se-
 cretario del ministerio de
 Corporaciones italianas,
 señor Bottai.

Ayer visitó el Hospital
 de reeducación de inválidos
 de Carabanchel y hoy el
 Instituto Nacional de
 Previsión, habiendo hecho
 grandes elogios de ambas
 instituciones.

Muy en breve saldrá con
 el ministro del Trabajo para
 Andalucía.—*Mencheta.*

**UROSOLVINA, reuma,
 gota, arenillas, arterio-
 esclerosis, antiseptia de
 las vías urinarias.**

Lea V. **NUEVO DIA**

**De la "Gaceta" de hoy
 Reforma del Estatuto
 de Clases Pasivas**

Madrid 21, (5'45 t.)

(Por teléfono)

En la «Gaceta» de hoy,
 lunes, se inserta un intere-
 sante real decreto, refor-
 mando algunos artículos
 del vigente Estatuto de
 Clases Pasivas.

Por virtud de esta refor-
 ma, se reconocen los dere-
 chos del Estatuto a los in-
 dividuos de las dotaciones
 de submarinos, o de los
 servicios de aviación mili-
 tar que resulten con inuti-
 lidades físicas en el ser-
 vicio.

También tendrán dere-
 chos pasivos los prisione-
 ros de campaña que resul-

ten inútiles a consecuencia
 del cautiverio.

Igualmente se conceden
 estos beneficios a todos
 los soldados, clases, jefes
 y oficiales del Ejército y
 Armada que resulten inu-
 tilizados al manejar armas
 o artefactos de guerra.

Los militares que con-
 traigan matrimonio des-
 pués de los sesenta años,
 no dejarán pensión de viu-
 dedad, pero sí orfandad
 para los hijos que tengan
 del citado matrimonio.—
Mencheta.